新闻学与传播学

1.科学发展观与新闻传媒的发展改革研究
重点研究大众传媒如何宣传科学发展观，以及如何在科学发展观的指导下促进新闻媒体的改革与健康发展。
2.新闻宣传与构建社会主义和谐社会研究
可作总体研究，也可只研究其中一个方面或一个问题，如：新闻出版广播影视如何为和谐社会建设营造良好思想舆论氛围，大众传媒如何做好社会主义核心价值体系和社会主义荣辱观的宣传报道，如何正确反映、引导和化解群体性事件等社会矛盾等。
3.传媒商业化倾向带来的问题和解决方案研究
探讨传媒商业化倾向带来的问题和影响，分析其深层次的原因并提出解决方案。
4.信息化和网络化条件下新闻学研究

5.加强党和国家对新闻出版业的领导和管理研究
研究“新闻出版自由”的来历和内涵、传媒应承担的法律责任与道义责任，以及党和国家如何加强和改进对大众传媒的领导与管理。要联系国内外实际，从理论和实际的结合上阐明这一重要问题。
6.新形势下的舆论引导新格局研究
随着信息传播技术迅速发展和信息传播渠道日益多样，我国社会舆论环境和舆论格局正在发生深刻变化。本课题着重研究如何建构定位明确、特色鲜明、功能互补、覆盖广泛的舆论引导新格局。
7.外资进入传媒业和出版业的现状、影响及应对策略研究
8.舆论监督的职能和基本原则研究
研究舆论监督的性质、范围和意义，特别是在新形势下大众传媒在舆论监督方面的作用、职责和应遵守的基本原则。
9.新形势下大众传媒如何发挥党和人民的耳目与喉舌作用研究
从1948年起，中央领导就多次强调，党的报刊和新闻单位要成为党和人民的“耳目喉舌”。长期以来，谈论“喉舌作用”的文章较多，谈论“耳目作用”的较少。本课题应对这两种作用都进行研究。
10.我国党报党刊的群众工作研究
总结我国党报党刊密切联系读者的优良传统和历史经验，提出新时期搞好群众来信、来访工作的意见和建议。
11.新形势下对先进典型人物的宣传报道研究
总结近年来大众传媒对先进典型人物宣传报道的成功经验，提出进一步做好这方面宣传报道的建议。
12.新闻传播中常见法律问题研究
研究近十来年我国“新闻官司”等相关案例，总结经验教训，归纳出新闻传播中常见法律问题的种类，提出新闻采编人员应具备的相关法律知识。
13.新形势下传媒竞争的新趋势研究
研究新形势和新技术对新闻报道的影响及引发的传媒竞争新趋势；境外电视的落地对境内电视生态环境的影响和我国应采取的对策。
14.大众传媒的社会责任与经济效益研究
研究两者的关系，如何尽到大众传媒的社会责任，既取得良好的社会效益，又取得良好的经济效益。
15.美国等西方国家的公共外交研究
重点研究美国等西方国家公共外交的宣传组织方式、宣传与政治的关系、宣传内容、宣传手段、宣传方法，分析当前的国际传播大环境，从而提出中国如何更好地开展对外传播的策略。
16.“农家书屋”可持续发展问题研究
17.新形势下各种受众群体接受习惯和心理特点研究
研究新形势下不同受众群体的关注点和兴趣点及接受媒体信息的习惯和心理特点，以正确把握舆论引导的时机、节奏和力度。
18.现代传媒分众化和对象化新趋势研究
19.健全社会舆情汇集和分析机制研究

20.构建全方位多层次宽领域的大外宣格局研究

21.中国出版事业发展与社会主义和谐文化建设研究

22.新闻出版企业（集团）上市问题研究

23.出版发行业体制改革与管理研究
可综合研究，也可只研究某一种类型的改革与管理，如可着重研究出版单位企业化转制问题，也可研究公益性出版单位的管理与运营模式问题。 
24.农村报刊图书发行工作面临的新形势与对策研究
研究农村报刊图书发行工作的现状、存在问题和困难，提出解决方案。
25.提高我国传媒和出版物的国际竞争力研究
可以综合研究，也可分为两个问题来研究。一是如何提高我国报刊、电台、电视台、出版社和互联网的国际影响力与竞争力，一是如何促使我国的各种出版物能更多地“走出国门、走向世界”。
26.我国大众传媒的语言与文字规范化问题研究
重点研究我国大众传媒所用语言文字既符合国家规范，又促进我国语言文字的健康发展。
27.国际舆论环境与建设和谐世界研究
着重研究新形势下的国际传播，尤其是中国的对外传播策略和效果。研究中国传媒如何参与国际舆论斗争，做到有理、有利、有节，既为我国营造客观友善的国际舆论环境，又能促进和谐世界的建设。
28.加强互联网和手机等新兴传媒的应用和管理研究
跟踪研究新兴传媒的情况、特点、发展趋势及其利弊，研究如何引导新型媒体的健康发展，用其利而避其弊。
29.国外互联网管理方法研究
重点介绍和研究一两个国家或多个国家对互联网的管理办法，进行综合分析和比较，供我国借鉴和参考。
30.有效应对互联网上的谣言和错误言论研究

31.新闻教育的中西比较研究
介绍和研究西方新闻教育，取其长而避其短，根据我国国情和新闻出版事业的需要，提出改进和提高我国新闻教育的思路和建议。
32.当代传媒采编人才需求与我国新闻教育改革研究
着重研究当前我国种类繁多的大众传媒对采编人才的新需求，以及如何改进大学新闻院系的教育、培养国际舆论斗争新形势下的外宣人才等。
33.中国新闻出版专题史、断代史研究
中国近代新闻出版史的研究在20世纪末和本世纪初已有不少代表性成果。近期应在专题史、断代史研究上多下功夫，为若干年后重修近代新闻出版史做好准备。
34.中国广告传播学研究现状与发展趋势
35.中国电视内容产业规模预测与前景分析
36.中国动漫产业发展现状、问题及对策研究
37.图书出版与和谐文化建设研究
